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LÄRMAKTIONSPLANUNG RUNDE 4 DER 
STADT HAAN 

VOM 17. BIS 30. JANUAR 2024 

 

 

 

 
Hinweis: Die im Folgenden dargestellten Befragungsergebnisse werden in absoluten und 
prozentualen Zahlen dargestellt. Aufgrund der selbstselektierten Teilnehmerzahl von 41 
Personen sind die Rückmeldungen nur in qualitativem Kontext zu interpretieren.  
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SOZIODEMOGRAPHIE DER TEILNEHMER:INNEN 

1. Zu welcher Altersgruppe gehören Sie? 

  Antworten Prozent 

Unter 18 Jahre  0 0% 

18 bis 29 Jahre  1 2.44% 

30 bis 49 Jahre  15 36.59% 

50 bis 64 Jahre  19 46.34% 

65 bis 74 Jahre  6 14.63% 

Keine Angabe  0 0% 

Keine Antwort  0 0% 

 

2. Wohnen Sie in der Stadt Haan? 

  Antworten Prozent 

Ja  41 100% 

Nein  0 0% 

Keine Angabe  0 0% 

Keine Antwort  0 0% 

 

3. Bitte nennen Sie uns den Ortsteil, in dem Sie wohnen? 

  Antworten Prozent 

Haan-West  11 26.83% 

Haan-Mitte  19 46.34% 

Haan-Ost  6 14.63% 

Gruiten  4 9.76% 

Keine Angabe  1 2.44% 

Keine Antwort  0 0% 
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LÄRMBELASTUNG IN HAAN INSGESAMT 

4. Wenn Sie an die letzten 12 Monate an den Lärm in der Stadt Haan denken. 
Wie sehr fühlen Sie sich durch Verkehrslärm im Alltag in Haan insgesamt 
belastet? 

  Antworten Prozent 

Überhaupt nicht belastet  2 4.88% 

Etwas belastet  3 7.32% 

Mittelmäßig belastet  4 9.76% 

Stark belastet  19 46.34% 

Äußerst belastet  3 7.32% 

Ganz unterschiedlich  7 17.07% 

Das kann ich nicht beurteilen  0 0% 

Keine Antwort  3 7.32% 

 

5. Wenn Sie an den von Ihnen wahrgenommenen Lärm in der Stadt Haan in den 
vergangenen 12 Monaten insgesamt denken. Wie stark haben Sie sich durch 
folgenden Lärmarten gestört gefühlt? 
a) Schienenverkehrslärm 

  Antworten Prozent 

Äußerst gestört  2 4.88% 

Stark gestört  2 4.88% 

Mittelmäßig gestört  4 9.76% 

Etwas gestört  9 21.95% 

Überhaupt nicht gestört  19 46.34% 

Weiß nicht  0 0% 

Keine Antwort  5 12.2% 
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b) Flugverkehrslärm 

  Antworten Prozent 

Äußerst gestört  2 4.88% 

Stark gestört  4 9.76% 

Mittelmäßig gestört  4 9.76% 

Etwas gestört  9 21.95% 

Überhaupt nicht gestört  16 39.02% 

Weiß nicht  0 0% 

Keine Antwort  6 14.63% 

c) Straßenverkehrslärm 

  Antworten Prozent 

Äußerst gestört  17 41.46% 

Stark gestört  16 39.02% 

Mittelmäßig gestört  2 4.88% 

Etwas gestört  0 0% 

Überhaupt nicht gestört  3 7.32% 

Weiß nicht  0 0% 

Keine Antwort  3 7.32% 

d) Sonstiger Lärm 

  Antworten Prozent 

Äußerst gestört  1 2.44% 

Stark gestört  6 14.63% 

Mittelmäßig gestört  9 21.95% 

Etwas gestört  10 24.39% 

Überhaupt nicht gestört  7 17.07% 

Weiß nicht  2 4.88% 

Keine Antwort  6 14.63% 
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6. Hat sich an der Lärmbelastung in den vergangenen 5 Jahren etwas 
verändert? 

  Antworten Prozent 

Ja, der Lärm hat abgenommen  0 0% 

Ja, der Lärm hat zugenommen  30 73.17% 

Nein, die Lärmbelastung ist unverändert  7 17.07% 

Das kann ich nicht beurteilen  3 7.32% 

Keine Antwort  1 2.44% 

 

7. Wenn Sie an den von Ihnen wahrgenommenen Lärm in der Stadt Haan in den 
vergangenen 12 Monaten insgesamt denken. In welchen Situationen und zu 
welcher Tageszeit werden Sie an dem Ort durch Lärm gestört? 
a) Bei der Arbeit / Ausbildung / Schule 

  Antworten Prozent 

Ganztags stark oder äußerst gestört  5 12.2% 

Tagsüber stark oder äußerst gestört (06:00 - 22:00 
Uhr) 

 7 17.07% 

Nachts stark oder äußerst gestört (22:00 - 
6:00Uhr) 

 1 2.44% 

Nicht stark oder äußerst gestört  8 19.51% 

Keine Antwort  20 48.78% 

b) Beim Einkaufen / Erledigungen 

  Antworten Prozent 

Ganztags stark oder äußerst gestört  4 9.76% 

Tagsüber stark oder äußerst gestört (06:00 - 22:00 
Uhr) 

 11 26.83% 

Nachts stark oder äußerst gestört (22:00 - 
6:00Uhr) 

 0 0% 

Nicht stark oder äußerst gestört  9 21.95% 

Keine Antwort  17 41.46% 
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c) Bei der Begleitung, z.B. von Kindern (z. B. Hol- und Bringwege) 

  Antworten Prozent 

Ganztags stark oder äußerst gestört  1 2.44% 

Tagsüber stark oder äußerst gestört (06:00 - 22:00 
Uhr) 

 9 21.95% 

Nachts stark oder äußerst gestört (22:00 - 
6:00Uhr) 

 0 0% 

Nicht stark oder äußerst gestört  8 19.51% 

Keine Antwort  23 56.1% 

d) Bei Freizeitaktivitäten, z. B. Sport, Freunde treffen 

  Antworten Prozent 

Ganztags stark oder äußerst gestört  5 12.2% 

Tagsüber stark oder äußerst gestört (06:00 - 22:00 
Uhr) 

 15 36.59% 

Nachts stark oder äußerst gestört (22:00 - 
6:00Uhr) 

 0 0% 

Nicht stark oder äußerst gestört  7 17.07% 

Keine Antwort  14 34.15% 

e) Am Wohnort 

  Antworten Prozent 

Ganztags stark oder äußerst gestört  18 43.9% 

Tagsüber stark oder äußerst gestört (06:00 - 22:00 
Uhr) 

 7 17.07% 

Nachts stark oder äußerst gestört (22:00 - 
6:00Uhr) 

 4 9.76% 

Nicht stark oder äußerst gestört  4 9.76% 

Keine Antwort  8 19.51% 
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f) Sonstiges 

  Antworten Prozent 

Ganztags stark oder äußerst gestört  2 4.88% 

Tagsüber stark oder äußerst gestört (06:00 - 22:00 
Uhr) 

 5 12.2% 

Nachts stark oder äußerst gestört (22:00 - 
6:00Uhr) 

 1 2.44% 

Nicht stark oder äußerst gestört  8 19.51% 

Keine Antwort  25 60.98% 

 

8. Welche der folgenden Maßnahmen könnten Sie sich vorstellen, um den Lärm 
wirksam zu reduzieren? 

  Antworten Prozent 

Lärmschutzwände  8 19.51% 

Schallschutzfenster  4 9.76% 

Geschwindigkeitsbegrenzungen  24 58.54% 

Fassadenbegrünung  4 9.76% 

Neuer Fahrbahnbelag  18 43.9% 

Maßnahmen zur Förderung des Fuß- und 
Radverkehrs 

 10 24.39% 

Maßnahmen zur Förderung des ÖPNV  11 26.83% 

Einrichtung von Mobilstationen  2 4.88% 

Andere Maßnahmen  9 21.95% 

Keine Antwort  6 14.63% 
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LÄRMBELASTUNG IN HAAN AM WOHNORT  

9. Wenn Sie einmal an die letzten 12 Monate an den Lärm in ihrem Wohnumfeld 
denken. Wie sehr fühlen Sie sich durch Lärm allgemein in ihrem Wohnumfeld 
belastet? 

  Antworten Prozent 

Überhaupt nicht belastet  3 7.32% 

Etwas belastet  1 2.44% 

Mittelmäßig belastet  7 17.07% 

Stark belastet  17 41.46% 

Äußerst belastet  10 24.39% 

Ganz unterschiedlich  3 7.32% 

Das kann ich nicht beurteilen  0 0% 

Keine Antwort  0 0% 

 

10. Wenn Sie an die letzten 12 Monate an den Lärm in Ihrem Wohnumfeld 
denken. Wie stark haben Sie sich in Ihrem Wohnumfeld durch folgende 
Lärmarten gestört gefühlt? Von welcher Art von Lärm fühlen Sie sich gestört? 
a) Schienenverkehrslärm 

  Antworten Prozent 

Äußerst gestört  2 4.88% 

Stark gestört  3 7.32% 

Mittelmäßig gestört  2 4.88% 

Etwas gestört  9 21.95% 

Überhaupt nicht gestört  20 48.78% 

Weiß nicht  0 0% 

Keine Antwort  5 12.2% 
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b) Flugverkehrslärm 

  Antworten Prozent 

Äußerst gestört  3 7.32% 

Stark gestört  1 2.44% 

Mittelmäßig gestört  7 17.07% 

Etwas gestört  9 21.95% 

Überhaupt nicht gestört  16 39.02% 

Weiß nicht  0 0% 

Keine Antwort  5 12.2% 

c)  Straßenverkehrslärm 

  Antworten Prozent 

Äußerst gestört  17 41.46% 

Stark gestört  14 34.15% 

Mittelmäßig gestört  4 9.76% 

Etwas gestört  1 2.44% 

Überhaupt nicht gestört  4 9.76% 

Weiß nicht  0 0% 

Keine Antwort  1 2.44% 

d)  Sonstiger Lärm 

  Antworten Prozent 

Äußerst gestört  1 2.44% 

Stark gestört  2 4.88% 

Mittelmäßig gestört  10 24.39% 

Etwas gestört  9 21.95% 

Überhaupt nicht gestört  9 21.95% 

Weiß nicht  2 4.88% 

Keine Antwort  8 19.51% 
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11. Hat sich an der Lärmbelastung in Ihrem Wohnumfeld in den vergangenen 5 
Jahren etwas verändert? 

  Antworten Prozent 

Ja, der Lärm hat abgenommen  0 0% 

Ja, der Lärm hat zugenommen  31 75.61% 

Nein, die Lärmbelastung ist unverändert  7 17.07% 

Das kann ich nicht beurteilen  3 7.32% 

Keine Antwort  0 0% 

 

12. Wie häufig und zu welcher Tageszeit fühlen Sie sich durch Lärm in Ihrem 
Wohnumfeld gestört? 
a) Ganztags 

  Antworten Prozent 

(Fast) täglich  15 36.59% 

Häufig  8 19.51% 

Gelegentlich  1 2.44% 

Seltener  1 2.44% 

Nicht stark oder äußerst stark gestört  1 2.44% 

Keine Antwort  15 36.59% 

b)  Tagsüber (06:00 - 22:00 Uhr) 

  Antworten Prozent 

(Fast) täglich  17 41.46% 

Häufig  11 26.83% 

Gelegentlich  0 0% 

Seltener  1 2.44% 

Nicht stark oder äußerst stark gestört  0 0% 

Keine Antwort  12 29.27% 
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c) Nachts (22:00 - 6:00Uhr) 

  Antworten Prozent 

(Fast) täglich  13 31.71% 

Häufig  6 14.63% 

Gelegentlich  7 17.07% 

Seltener  1 2.44% 

Nicht stark oder äußerst stark gestört  1 2.44% 

Keine Antwort  13 31.71% 
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RUHEORTE IN HAAN  

13. Gibt es Orte in der Gartenstadt Haan, an denen Sie sich gerne aufhalten, um 
Ruhe zu genießen? Das können z.B. Orte sein, an denen es ruhiger ist als in 
der Umgebung, z. B. Wälder, Parks. 

  Antworten Prozent 

Ja, ich suche (einen) Ort(e) mit mehr Ruhe als in 
der Umgebung in Haan auf 

 28 68.29% 

Nein, ich suche keine(n) Orte mit mehr Ruhe als 
in der Umgebung in Haan auf 

 8 19.51% 

Weiß ich nicht / kann ich nicht beurteilen  5 12.2% 

Keine Antwort  0 0% 

 

14. Bitte wählen Sie die in den vergangenen 12 Monaten von Ihnen aufgesuchten 
Ruheorte in Haan nach der Nutzung der Fläche? 

  Antworten Prozent 

Waldflächen  28 68.29% 

Wasserflächen / Moore  4 9.76% 

Naturschutzgebiete  18 43.9% 

Naturdenkmäler  1 2.44% 

Rekultivierungsbereiche und 
Landwirtschaftsflächen 

 3 7.32% 

Kleingartenanlagen  1 2.44% 

Friedhöfe  5 12.2% 

Altstadtkerne  1 2.44% 

Krankenhaus- / Klinikgelände  0 0% 

Altenheime  0 0% 

Kurgebiete  0 0% 

Kindergärten, Schulen  1 2.44% 

Spielplätze  0 0% 
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Wohngebiete  1 2.44% 

Andere Ruheorte  5 12.2% 

Keine Antwort  13 31.71% 

 

15. Bitte beschreiben Sie einen Ruheort. 

  Antworten Prozent 

Ich suche einen Ruheort in der Stadt Haan auf  19 46.34% 

Ich suche keinen Ruheort in der Stadt Haan auf  8 19.51% 

Keine Antwort  14 34.15% 

 

16. Wie weit ist dieser Ruheort von ihrem Wohnort ungefähr entfernt? 

  Antworten Prozent 

Unter 1km  6 14.63% 

1km bis 5km  13 31.71% 

Mehr als 5km  0 0% 

Keine Angabe  0 0% 

Keine Antwort  22 53.66% 

 

17. Von welchem Ortsteil aus suchen Sie diesen Ruheort in der Regel auf? 

  Antworten Prozent 

Haan-West  4 9.76% 

Haan-Ost  4 9.76% 

Haan-Mitte  8 19.51% 

Gruiten  2 4.88% 

Keine Angabe  1 2.44% 

Keine Antwort  22 53.66% 
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18. Wie häufig suchen Sie diesen Ruheort auf und mit welchen Verkehrsmitteln 
gelangen Sie in der Regel dorthin?  
a) Zu Fuß 

  Antworten Prozent 

(Fast) täglich  2 4.88% 

Häufig  5 12.2% 

Gelegentlich  8 19.51% 

Seltener  2 4.88% 

Ganz unterschiedlich  1 2.44% 

Keine Antwort  23 56.1% 

b) Mit dem Fahrrad 

  Antworten Prozent 

(Fast) täglich  1 2.44% 

Häufig  4 9.76% 

Gelegentlich  3 7.32% 

Seltener  4 9.76% 

Ganz unterschiedlich  1 2.44% 

Keine Antwort  28 68.29% 

c)  Mit öffentlichen Verkehrsmitteln 

  Antworten Prozent 

(Fast) täglich  0 0% 

Häufig  0 0% 

Gelegentlich  1 2.44% 

Seltener  9 21.95% 

Ganz unterschiedlich  0 0% 

Keine Antwort  31 75.61% 
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d)  Mit dem Auto 

  Antworten Prozent 

(Fast) täglich  0 0% 

Häufig  3 7.32% 

Gelegentlich  3 7.32% 

Seltener  4 9.76% 

Ganz unterschiedlich  0 0% 

Keine Antwort  31 75.61% 

e)  Mit anderen Verkehrsmitteln 

  Antworten Prozent 

(Fast) täglich  0 0% 

Häufig  0 0% 

Gelegentlich  0 0% 

Seltener  6 14.63% 

Ganz unterschiedlich  0 0% 

Keine Antwort  35 85.37% 

 

19. Gibt es Störeinflüsse in diesem ruhigen Gebiet, z.B. durch benachbarten 
Lärm wie z. B. durch Freizeit- oder Sportaktivitäten, die Sie als störend 
empfinden? 

  Antworten Prozent 

Ja  4 9.76% 

Nein  14 34.15% 

Das kann ich nicht beurteilen  1 2.44% 

Keine Antwort  22 53.66% 
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20. Bitte beschreiben Sie uns einen weiteren Ruheort. 

  Antworten Prozent 

Ich suche einen weiteren Ruheort in der Stadt 
Haan auf 

 2 4.88% 

Ich suche keinen weiteren Ruheort in der Stadt 
Haan auf 

 10 24.39% 

Keine Antwort  29 70.73% 

 

21. Wie weit ist dieser Ruheort von ihrem Wohnort ungefähr entfernt? 

  Antworten Prozent 

Unter 1km  2 4.88% 

1km bis 5km  0 0% 

Mehr als 5km  0 0% 

Keine Angabe  0 0% 

Keine Antwort  39 95.12% 

 

22. Von welchem Ortsteil aus suchen Sie diesen Ruheort in der Regel auf? 

  Antworten Prozent 

Haan-West  0 0% 

Haan-Ost  0 0% 

Haan-Mitte  2 4.88% 

Gruiten  0 0% 

Keine Angabe  0 0% 

Keine Antwort  39 95.12% 
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23. Wie häufig suchen Sie diesen Ruheort auf und mit welchen Verkehrsmitteln 
gelangen Sie in der Regel dorthin? 
a) Zu Fuß 

  Antworten Prozent 

(Fast) täglich  0 0% 

Häufig  2 4.88% 

Gelegentlich  0 0% 

Seltener  0 0% 

Ganz unterschiedlich  0 0% 

Keine Antwort  39 95.12% 

b)  Mit dem Fahrrad 

  Antworten Prozent 

(Fast) täglich  0 0% 

Häufig  0 0% 

Gelegentlich  1 2.44% 

Seltener  0 0% 

Ganz unterschiedlich  0 0% 

Keine Antwort  40 97.56% 

c)  Mit öffentlichen Verkehrsmitteln 

  Antworten Prozent 

(Fast) täglich  0 0% 

Häufig  0 0% 

Gelegentlich  0 0% 

Seltener  1 2.44% 

Ganz unterschiedlich  0 0% 

Keine Antwort  40 97.56% 
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d)  Mit dem Auto 

  Antworten Prozent 

(Fast) täglich  0 0% 

Häufig  0 0% 

Gelegentlich  0 0% 

Seltener  1 2.44% 

Ganz unterschiedlich  0 0% 

Keine Antwort  40 97.56% 

e)  Mit anderen Verkehrsmitteln 

  Antworten Prozent 

(Fast) täglich  0 0% 

Häufig  0 0% 

Gelegentlich  0 0% 

Seltener  1 2.44% 

Ganz unterschiedlich  0 0% 

Keine Antwort  40 97.56% 

 

24. Gibt es Störeinflüsse in diesem ruhigen Gebiet, z.B. durch benachbarten 
Lärm wie z. B. durch Freizeit- oder Sportaktivitäten, die Sie als störend 
empfinden? 

  Antworten Prozent 

Ja  1 2.44% 

Nein  1 2.44% 

Das kann ich nicht beurteilen  0 0% 

Keine Antwort  39 95.12% 

 


